



GYÖNGYÖSI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

Szám: 36030/814-6/2017.ált.

Tárgy: a lakosság tájékoztatásával kapcsolatos kérés.
Ügyintéző: Hársfalvi László tű. alezredes
telefon: +36 (37) 500-584
e-mail: gyongyos.kvk@katved.gov.hu

**Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területéhez tartozó
55 település jegyzője részére!**

Székhelyén

Tisztelt Jegyző Asszony/Úr!

A hivatalos fűtési szezon október 15-én elkezdődött, és a hidegre fordult idő miatt a háztartások nagy részében már használják a tüzelőberendezéseket. Az alkalmazott technológiától függetlenül komoly veszélynek teszik ki otthonukat és szeretteiket azok, akik úgy kezdenek fűteni, hogy elmulasztják a fűtőeszközük éves karbantartását, vagy nem megfelelő tüzelőanyagot égetnek.

Az elmúlt években megnőtt azon háztartások száma, ahol szilárd tüzelőanyagot használnak. A szilárd anyagok vagy olaj égetésekor keletkező korom lerakódhat a kémény falára, és az egyre vastagabb koromréteg leszűkíti a kémény belső kerületét. Ugyanez a helyzet alakul ki, ha nem olyan anyaggal fűtenek, mint amilyennek elégetésére az adott eszközt megtervezték, esetleg nem tartják karban, nem tisztítják a berendezést. Több korom rakódik le az olyan égéstermék-elvezető rendszerben, amelyben hulladékot vagy más, nem megfelelő tüzelőanyagot, pl. lakkozott, festett, vagy nedves fát égetnek. A lassan elzáródott kéményből mérgező anyagok áramolhatnak vissza a lakótérbe, ha pedig a lerakódott koromréteg a fűtés során izzani kezd, meggyullad, akár kéménytűz is keletkezhet, amely másodpercek alatt átterjedhet a ház tetőszerkezetére és egyéb részeire. A nem rendeltetésszerű használat következtében jelentős anyagi kárral és esetenként súlyos sérülésekkel járó tüzesetek alakulhatnak ki, de nem ritka a fizikai robbanás sem. Ezek a veszélyforrások a megfelelő használattal teljes mértékben kiküszöbölhetőek.

A berendezések műszaki felülvizsgálata és ellenőrzése is fontos feltétele a fűtési rendszer biztonságos működtetésének, hiszen időben kiderül, ha valamilyen karbantartási vagy javítási munkára van szükség. A rosszul bekötött eszköz nagy eséllyel gyakrabban elromlik, sűrűbben kell javíttatni és rövidebb idő alatt tönkremegy, így jóval több pénzbe is kerül. Mindez megelőzhető, ha a tervezésen és a kivitelezésen túl a fűtőeszköz rendszeres ellenőrzését, takarítását is szakemberre bízzák.

A fűtőeszköz és a kémény karbantartásával, a lerakódott korom eltávolításával megelőzhetőek a kéménytűzök, ezért rendkívül fontos, hogy a lakosok engedjék be otthonukba a lakossági sormunkát végző kéményseprőt, tegyék lehetővé a kémény tisztítását!

Szilárd tüzelőanyaggal és olajjal működő fűtőeszközök esetén az ingyenes lakossági kéményseprés változatlanul évente történik, gázüzemű fűtőberendezések esetén két évente.

Az elmúlt évek során egyre többen ismerték fel a szén-monoxid veszélyeit, és sokan szereltek fel otthonukban a veszélyes gáz kimutatására alkalmas érzékelőt. Bár a statisztikai adatok is azt mutatják, hogy gyakoribb a szén-monoxid-érzékelők használata, mégis történnek mérgezések és tragédiák a „csendes gyilkos” miatt. De mi vezethet a szén-monoxid jelenlétéhez és miként előzhető meg ezek a helyzetek?

Az okok egy részét ez előző bekezdésekben már említettük. Ezeken túl a nem szakszerű, szabálytalan kivitelezés is okozhat égéstermék visszaáramlást, a tüzelő, fűtőberendezés meghibásodását. A zárt térbe visszajutó gázok már alacsony koncentrációban is komoly veszélyt jelentenek az emberekre és a háziállatokra.

A nyílászárók cseréjekor figyelni kell a megfelelő szellőzés biztosítására, hiszen a levegő-utánpótlás hiányában a kéményen keresztül visszaáramlik az égéstermék. A legtöbb baleset a fürdőszobákban következik be, mert ott a legzártabb a szigetelés. Egy résszellőző beépítésével biztosítható a megfelelő mennyiségű levegő.

A biztonságot segíti a megfelelő minőségű, megbízhatóan működő szén-monoxid érzékelő, amelyet a tüzelő, fűtőberendezés közelében célszerű elhelyezni. Mivel a szén-monoxid színtelen és szagtalan, ezért csak ezek a műszerek képesek jelezni a mérgező gáz jelenlétét. Vásárlás előtt mindig tájékozódjunk, mely termékek megbízhatóak, és kérjük szakember segítségét!

Tisztelt Jegyző Asszony/Úr!

A kéménytűzek, a lakóháztűzek és a szén-monoxid mérgezések megelőzése érdekében készített lakossági tájékoztatóban szerepelnek a legfontosabb jogszabályi előírások, illetve javaslatok.

Tisztelettel kérem, hogy településén a lehetőségekhez mérten (hirdetőtáblán, a helyi televízió és rádióadásokban, az elektronikus és az írott sajtóban) a mellékelt tájékoztatóban foglaltak ismertetésére intézkedni szíveskedjen!

Együttműködését ezúttal is köszönöm!

Gyöngyös, 2017. október 25.

Tisztelettel:



Hársfalvi László

**Hársfalvi László t. alez.
hatósági osztályvezető**

Melléklet: lakossági tájékoztató
Készült: hiteles elektronikus iratként
Egy példány: 1 oldal + melléklet
Kapja: 1. irattár – iratkezelő rendszerbe csatolva digitális formában
2. illetékességi terület 55 településének önkormányzatai
Továbbítva: elektronikus levélként

Cím: 3200 Gyöngyös, Kossuth Lajos út 1.
Telefon: +36 (37) 312-583 +36 (37) 500-584 Fax: +36 (37) 312-583
E-mail: gyongyos.kvk@katved.gov.hu

